
 

 

آمار و مدل سازی سدر تست های طبقه بندی شدة  

 

داخل و خارج از کشورعلوم تجربی رشتة    

 

3131الی  7731از سال   

 

 کاری از سیّد علی موسوی فوق لیسانس ریاضی

 

 دبیر ریاضی ناحیه سه مشهد

 



 بسمه تعالي 

 تنظيم : سيدّ علي موسوي ه وتهيّ        ) درس آمار و مدل سازی (      سوم رشته علوم تجربي    سوالات رياضي سال   
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 59 –تجربي سراسري   

 نفر از آنان تعيين  23خوني   نمودار دايره اي روبه رو ، متناسب با تعداد کارکنان سازماني با گروه خوني متمايز است . گروه – 1

 هستند .  Bخوني  داراي گروه نشده اند . چند نفر از آنها ،     

        1  )25  

2 )  3  

3   )36  

4   )4  

  59 –تجربي سراسري   

/با ضريب تغييرات  واحد 19ميانگين طول اضلاع مربع هايي  – 3  ن مربع ها  ،     محاسبه شده است . ميانگين مساحت اي 2

 کدام است ؟     

1  )229  2   )232  3 )  234  4   )236   
 خارج از کشور – 59سراسري  تجربي    

 و ميانگين  22و  6/31دنباله هاي سمت چپ و سمت راست به ترتيب   داده ي آماري ، ميانگين 32در نمودار جعبه اي   - 2 

 مي باشد . ميانگين  کل اين داده ها کدام است ؟  39داده هاي داخل و روي جعبه     

1  )/25 8  2 )  26  3   )/26 1  4   )/26 2   
 خارج از کشور – 59سراسري  تجربي    

 مي باشد . ضريب تغييرات  219و مجموع مربعات اين داده ها  24داده ي آماري ، مجموع تمام داده ها برابر  3در  – 4

 کدام است ؟  

1  )/ 225  2   )/ 275  3   )/ 325  4 )  / 375   
 54 - تجربيسراسري    

حذف شده است . در نمودار دايره اي داده هاي  16و  16و  14از داده هاي آماري با نمودار مستطيلي مقابل ، سه داده  - 9 

 است ؟  جديد ، بزرگترين زاويه مرکزي نظير دسته ها چند درجه

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

       1  )9  

2   )1 5  

3 )  12  

4   )135  
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  54 - تجربيسراسري    

تفاضل ميانه از ميانگين چند ، . در نمودار جعبه اي داده شده است  نشان داده هاي آماري به صورت نمودار ساقه و برگ - 6

 است ؟ درجه 

 
 

 

 

  ساقه         برگ     

   5    5   7  6 4   4   3 1 1 0       9 

    6  9 9   2 2 3 0 0       6 

     8 7   4 3 3 1 1       7 

      1 )   

2   )/0 5 

3   )1 

4   )/1 5 

 خارج از کشور – 54سراسري  تجربي    

با زاويه مرکزي برحسب درجه رسم شده است . تقسيم شده اند که نمودار دايره اي آنها  گروه سنيّ 9افراد يک جامعه به   - 7 

  ، شامل چند درصد اين جامعه است ؟ گروه سنيّ با زاويه مرکزي 

 

 
 

 

       1  )23 

2   )/32 5 

3   )36 

4 )  /37 5 

 خارج از کشور – 54راسري  تجربي  س  

 مي باشد . ضريب تغييرات در طول اضلاع اين مربع ها  44/69و ميانگين مساحت آنها  8ميانگين اضلاع مربع هايي برابر  – 8

 کدام است ؟        
 

1  )0 12/ 2 )  /0 15 3   )/0 2 4   )/0 25 
 

 52 -سراسري  تجربي   

 در يک شرکت داروئي ، جدول توزيع کارکنان را با نمودار دايره اي نشان مي دهيم . زاويه مربوط به کارکنان ارشد  – 5

 چند درجه است ؟       

 
 

 

 نوع مدرک  ديپلم کارداني کارشناسي ارشد دکترا

 تعداد 20 50 180 130 20
       1  )84 

2   )92 

3 )  96 

4   )1 5 

 52 -سراسري  تجربي   

 از بين   90،  49،  19،  10هاي ناجور مي باشد . اگر داده  8و  20داده آماري ، ميانگين و انحراف معيار به ترتيب  39در   - 10 

 کدام است ؟آنها حذف شوند ، واريانس داده هاي باقي مانده        

1  )/14 72 2   )/14 81 3   )/15 33 4 )  16 66/  
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 ارج از کشورخ – 52سراسري  تجربي    

      گروه دسته بندي شوند ، در نمودار  9نمودار ساقه و برگ مقابل درصد نمرات قبولي يک کلاس است . اگر اين نمرات به   - 11 

  کدام است ؟ 9/77ميله اي فراواني نسبي ، بلندي ميله نظير داده 

 ساقه   برگ 

5 7 3 0 6 

6 9 2 3 7 

8 9 4 1 8 

9 2 1 0 5 

      1 ) /0 1 

2   )/0 15 

3   )/0 2 

4   )/0 25 

 خارج از کشور – 52سراسري  تجربي     

به آنان افزوده شود ،  38،  37،  30مي باشد . اگر داده هاي  2و  39داده آماري به ترتيب  18ميانگين و انحراف معيار  – 13 

 داده جديد کدام است ؟ 31 واريانس

1  )/9 25 2   )9 36/ 3 )  /9 52 4   )/9 63  
 53 -سراسري  تجربي   

 کدام است ؟ميانگين  ، جدول فراواني تجمعي زيردر  - 12 

 
 

 

      1  )/9 2 

2   )9 3/ 

3   )/9 4 

4   )/9 5 

 مرکز دسته  7 8 5 10 11

 فراواني تجمعي 8 34 44 68 80

 53 -سراسري  تجربي   

 واحد اضافه مي کنيم تا داده هاي جديد ي حاصل  2، به دو برابر هر يک از داده ها  13ميانگين داده آماري با  190در   –14 

 چند برابر  ضريب تغييرات داده هاي قبلي است ؟ شود . ضريب تغييرات داده هاي جديد        

1   )
7
9

 2   )
5
6

 3 )  
7
8

 4   )
8
9

 
 
 خارج از کشور – 53سراسري  تجربي    

 در جدول فراواني مطلق مقابل ، ميانگين داده ها کدام است ؟ – 19

 

 

 

 

 

 حدود دسته 12 - 17 17 -31 31 - 39 39 - 35 35 - 22

 فراواني مطلق 2 4 9 3 1

      1 )  /24 1 

2   )21 6/ 

3   )/21 7 

4   )/21 8 
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 خارج از کشور – 53سراسري  تجربي    

 مي باشند .ضريب تغييرات در طول ضلع اين 450و ميانگين مساحت اين مربع ها  84ميانگين محيط مربع هائي برابر  – 16 

 مربع ها کدام است ؟         

1   )/0 25 2   )0 27/ 3   )/0 28 4 )  /0 33 
 
 51 -سراسري  تجربي   

  ؟  نيستجمع آوري داده ها به کدام طريق مورد قبول  – 71 

                                  پرسش هدایت کننده   ( 4 انجام آزمايش(   3 شاهدهم(   2  مصاحبه(   1
 
 51 -سراسري  تجربي   

 ؟ داده دسته بندي شده زير با روش سريع کدام است  90ميانگين  – 18 

 

 

 

 

124 138 133 116 110 ix 

10 13 19 8 9 if 

      1   )/123 62 

2 )  /123 68 

3   )/124 02 

4   )/124 06 

 خارج از کشور – 51سراسري  تجربي    

 نوع آلايندگي هوا چگونه متغيري است ؟ – 15 

            ترتيبيکيفي (   4 کیفی اسمی  ( 3 کمي پيوسته(   2 گسسته کميّ(   1
 خارج از کشور – 51سراسري  تجربي    

  ميانگين اين داده ها کدام است ؟ دسته با درصد فراواني نسبي آنها بيان شده است . 4داده هاي آماري در  – 30 

 

 

 

 

 مرکز دسته 13 19 18 31

 39 20 19 درصد فراواني نسبي 

      1   )/16 5 

2   )/16 8 

3   )17 

4 )  /17 1 

 50 –سراسري  تجربي   

 نمودار دايره اي ،  در مقايسه ي سطح کشت غله اي در شش استان ، نمودار ميله اي مقابل رسم شده است . در – 31

 است . ( 9/0دو ميله  چند درجه است ؟ ) قسمت غير صحيح هر Aزاويه ي مرکزي متناظر استان          

 

 
      1   )64 

2 )  72 

3   )80 

4   )96 
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 50 -سراسري  تجربي   

باشد . در نمودار دايره اي زاويه ي مربوط به بازه ي  4/18در جدول فراواني زير ، اگر ميانگين داده ها   - 33  21 25  

 چند  درجه است ؟        

 

 حدود دسته  12-5 17-12 31-17 31 -39 9  39 - 35 

1 x  7 4 2  فراواني 

       1   )60 

2   )75 

3   )80 

4 )  90 

  50 –سراسري  تجربي   

 گروه خوني افراد کدام نوع متغير است ؟  – 32 

        گسسته –کمي (   4 پيوسته -کمي (   3 ترتيبي -کيفي (   2        اسمی –یفی ک  ( 1
 
 خارج از کشور – 50سراسري  تجربي    

 ؟ نيستکدام طريق براي جمع آوري داده ها مناسب  – 43 

  آزمايش(   4 مشاهده(   3 الگوی خاص  ( 2 مصاحبه(   1
 خارج از کشور – 50سراسري  تجربي    

 کد متمايز مشخص شده اند . در نمودار دايره اي ، زاويه ي  6کارمند دارد که مدارک تحصيلي آنان با  160شرکتي  – 39 

 کدام است ؟  4مرکزي هر گروه با واحد درجه مطابق جدول روبه رو است . تعداد کارکنان با کد          

 
 

 

 
 

 

      1   )52 

2   )54 

3   )56 

4   )58 

 کد 1 3 2 4 9 6

18 94   99 49 37 زاويه مرکزي 

 خارج از کشور – 50سراسري  تجربي    

 در جدول فراواني مقابل ، واريانس داده ها کدام است ؟ – 36

 
 
 

 

 

      1   )/11 72 

2   )11 96/ 

3 )  12 24/ 

4   )/12 36  

 مرکز دسته 13 19 18 31 34

 فراواني 4 2 5 7 3

 85 -سراسري  تجربي   

 بر اندازه جامعه است ؟در کدام بررسي ، اندازه نمونه برا – 37 
 

  با متغير کيفي(   4 سرشماری  ( 3  دسته بندي(   2 نمونه تصادفي(   1
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 85 -سراسري  تجربي   

 واحد اضافه شود ، ميانگين داده هاي جديد  9/1در جدول فراواني داده هاي دسته بندي شده زير ، اگر به تمام داده ها  – 38 

 کدام است ؟  مي شود . فراواني دسته سوم  10برابر         

 
 
 

 

 حدود دسته  1 - 9 9 - 5 5 - 12 12 - 17

2 a  9 4  فراواني 
      1   )3 

2 )  4 

3   )5 

4   )6  

 خارج از کشور – 85سراسري  تجربي    

 و سطح زير چند بر فراواني را که دو سر آن  Sآن را نمودار مستطيلي  مساحت ، در داده هاي آماري دسته بندي شده  – 53  

مي ناميم . نسبت  Sبر روي محور افقي باشد     
S

S
 ؟چگونه است   

                            اظهار نظر نمي توان کرد(   4 1برابر  ( 3 1بزرگتر از (   2 1کوچکتر از (   1
 
 خارج از کشور – 85سراسري  تجربي    

 ضريب تغييرات داده ها در جدول مقابل کدام است ؟   – 20  

 

 

 

 

       1   )/0 08 

2 )  /0 1 

3   )/0 2 

4   )/0 25  

13 11 10 5 8 ix 

1 6 13 3 2 if 

 88 -سراسري  تجربي   

داده هاي جدول مقابل ، داده هاي آماري پيوسته است . چند درصد داده ها در فاصله  – 21  / /18 5 21  قرار دارند ؟ 5

 
 

 
 
  

 

 مرکز دسته ها 14 17 30 32 36

 تجمعيفراواني   9 12 39 24 40

       1   )2 

2   )25 

3 )  3  

4   )4  

 88 -سراسري  تجربي   

 را با نمودار جعبه اي نشان دهيم . 14،  18،  19،  13،  11،  5،  14،  16،  17،  19،  11اگر داده هاي آماري  – 23 

                                                                                                                                                                                                                                   انحراف معيار داده هاي داخل جعبه کدام است ؟              

1 )   1 1/  2   )/1 2  3   )/1 25  4   )/1 3   
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 خارج از کشور – 88سراسري  تجربي   

 ده ايم . دانش آموزان يک مدرسه با سال تولد يکسان را وزن کشي کرده و عدد صحيح وزن آنان را ياد داشت کر – 22 

 را دارند ؟ 90چند درصد آنها وزن کمتر از           

 

 

 
 

 

 وزن  46 47 48 45 90 91

 تعداد  8 5 13 19 6 9
       1    )72  

2   )75  

3   )78  

4 )  80  

 خارج از کشور – 88سراسري  تجربي   

 متر از مد و بيشتر از ميانه کدام است ؟در داده هاي آماري با نمودار ساقه و برگ زير ، واريانس داده هاي ک – 24 

 
 

  

 

 

 قهسا   گبر   

8 6 9 2 3 0 3 

 5 7 6 4 3 2 

  6 9 9 4 4 

      1   )/8 5 

2   )9 

3 )  /9 5 

4   )1  

 87 -سراسري  تجربي   

  در توزيع فراواني داده هاي پيوسته ، کدام نمودار مناسب تر است ؟  – 29 

                دايره اي(   4  ميله اي(   3 چندبر فراوانی  ( 2 مستطيلي (  1

 87 -سراسري  تجربي   

 ت کاري آنان ، مطابق جدول روز متوالي همزمان شروع به کار کرده اند .امتيازات دقّ 9دو نفر در يک آزمايشگاه ، در  – 26  

 ت کاري کدام بيشتر است ؟ زير است . دقّ        

 
  

 

 
 

 نفر اول 7 5 8 5 7

 نفر دوم 10 8 6 7 5

   نفر اول  ( 1      

 نفر دوم(   2

 يکسان(   3

       نياز به اطلاعات بيشتر(   4

 خارج از کشور – 87سراسري  تجربي    

 واريانس داده هاي آماري دسته بندي شده در جدول مقابل کدام است ؟  – 27

 

 

 

 

 

 مرکز دسته 1 2 9 7 5

 فراواني 3 7 2 9 2

      1   )/5 4 

2   )/5 6 

3   )/6 2 

4 )  /6 4  
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 خارج از کشور – 87سراسري  تجربي    

 گروه خوني افراد ، متغير تصادفي است . نوع آن کدام است ؟  – 28 
 

  کميّ  گسسته       (   4 کيفي  ترتيبي(   3 کیفی  اسمی  ( 2        کميّ  پيوسته(   1
 86 -سراسري  تجربي   

 داده هاي آماري با يک رقم اعشار با نمودار ساقه و برگ نشان داده شده اند . ميانگين آنها کدام است ؟  – 25 

 

 

 

 

  

      1  ) /9 05 

2 )  /9 06 

3   )/9 07 

4   )/9 08  

 ساقه     برگ   

  7 6 9 3 3 1 0 0 8 

 9   9 4 2 2 3 1 0 5 

    3 3 1 1 10 

 86 -سراسري  تجربي   

 کنيم تا داده هاي را اضافه  x، اگر به هر يک از داده ها مقدار  و انحراف معيار  xدر داده هاي آماري با ميانگين  – 40 

 جديد حاصل شود . ضريب تغييرات داده هاي جديد چند برابر ضريب تغييرات داده هاي قبلي است ؟       
 

1   )
1
4

 2 )  
1
2

 3   )1 4  ) 2  
 

 خارج از کشور – 86تجربي    سراسري  

 باشد ، مرکز  8/17هستند . اگر کران پائين دسته ي دوم  6/33و  3/17کوچک ترين و بزرگ ترين داده هاي آماري  – 41 

 دسته ي آخر کدام است ؟           

1   )/21 7  2  )  /21 8  3 )   /22 3  4  )  /22 4   
 خارج از کشور – 86سراسري  تجربي    

 مي باشد . انحراف معيار کدام است ؟ 240و مجموع مربعات اين داده ها  100داده ي آماري برابر  40مجموع  – 43  

1   )/1 25 2 )  /1 5 3   )/2 25 4   )2 5/   
 89 -سراسري  تجربي   

   27طبقه ، دسته بندي شده اند .  7مي باشد . اين داده ها در   93و  21کوچکترين و بزرگترين داده هاي آماري  – 42  

 باشد ، فراواني دسته   80. اگر فراواني کل  مي باشد 42يا مساوي د آنها بيشتر درص 48و  40درصد داده ها کمتر از         

 وسط کدام است ؟          

1   )9 2 )  12 3   )15 4   )16   
 89 -سراسري  تجربي   

 واحد اضافه شود ، 5. اگر به تمام داده ها  محاسبه شده است  3/1و انحراف معيار  2اده ي آماري ، ميانگين د 60در  –44 

 ضريب تغييرات داده هاي جديد کدام است ؟         

1 )  /0 1 2   )0 2/ 3   )/0 3 4   )/0 4   



 بسمه تعالي 
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 خارج از کشور – 89سراسري  تجربي    

 داده هاي بزرگتر از چارک اول » ، ميانگين   18،  14،  16،  30،  34،  19،  14، 13،  36،  31،  30،  39در داده هاي   – 49 

                                               کدام است ؟ « و کوچکتر از چارک سوم        

1   )/18 25 2 )  /18 33 3   )/18 66 4   )/18 75   
 خارج از کشور – 89سراسري  تجربي    

 جدول زير مقادير انحراف از ميانگين داده هاي آماري دسته بندي شده را مشخص مي کند . فراواني مطلق در دسته ششم – 46 

 چقدر است ؟          

 

 

 

 

    انحراف از ميانگين  -4 -3 -1 0 1 3 2

2 x  8 4 5 11 9 فراواني  مطلق 

       1   )14 

2   )15 

3   )16 

4 )  17  

 84 -سراسري  تجربي   

  10به آنها اضافه شود ، واريانس  18و  13 مفروض است . اگر دو دادة 4و واريانس  19با ميانگين آماري دادة هشت  – 47  

 حاصل کدام است ؟  دادة            

 1   )4 2   )/4 5 3   )/4 8 4 )  5  
 
 82 -سراسري  تجربي   

 دانش آموز ، در جدول زير دسته بندي شده اند . فراواني دسته چهارم کدام است ؟  130اندازه قد  – 48  

 

 

 
 

    مرکز دسته   199 198 161 164 167 170

13 30 x 18 19 10 درصد فراواني نسبي 

      1   )20 

2   )24 

3   )25 

4 )  30  

 81 -سراسري  تجربي   

 ره آزمون زبان انگليسي او چند درصد است ؟درصد است . نم 98نمره کل آزمون عمومي يک داوطلب مطابق جدول زير  – 45  

 
 

 
 درس دبيات فارسيا عربي معارف اسلامي زبان انگليسي

 درصد 69 93 70 ؟

 ضريب 4 3 2 3

      1   )31 

2 )  32 

3  )33 

4   )34  
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 80 -سراسري  تجربي 

 ميانگين داده هاي جدول مقابل کدام است ؟   – 90  

 

 
 

 
 

      1   )/5 2 

2   )/5 4 

3   )/5 5 

4 )  /5 6  

 دسته ها  3 - 4 4 - 6 6 - 8 8 - 10

 فراواني 3 4 2 1

 75 –سراسري  تجربي   

 کدام است ؟  10 – 13باشد . فراواني دسته  20دسته وسط برابر  نسبي در جدول داده هاي زير ، اگر درصد فراواني – 91 

 
 

 

 

       1   )14 

2   )16 

3 )  18 

4   )20  

 مرکز دسته  7 5 11 12 19

8 10 x  19 5  فراواني دسته 

 78 -سراسري  تجربي   

 واريانس داده هاي آماري جدول مقابل کدام است ؟   – 93 

 
 

 

       1   )2 

2   )/2 25 

3 )  2 5/ 

4   )/2 75  

 داده ها 1 2 9 7

 فراواني 1 3 5 4

 77 -سراسري  تجربي   

 واريانس داده هاي آماري جدول مقابل کدام است ؟ –  92
 

 7 6 9 4 2 3 
ix   

3 4 9 2 1 1 
if  

      1   )/1 05 

2   )/1 25 

3   )/1 5 

4 )  /1 75  

 77 –سراسري  تجربي   

 دادة جديد  8را از بين آنها بيرون بکشيم ، ميانگين  7و  9است . اگر داده هاي  3/12داده آماري برابر  10ميانگين  – 94 

 کدام است ؟         

1   )/14 75 2   )/14 8 3 )  15 4   )/15 2   
 ( 51103210114سیّد علی موسوی   

    :seyedalimousavi48@gmail.comایمیل 
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 تنظيم : سيدّ علي موسوي ه وتهيّ        ) درس آمار و مدل سازی (      سوم رشته علوم تجربي    سوالات رياضي سال   
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 سوال گزینه صحیح

3 31 

4 33 

1 32 

3 34 

1 39 

2 36 

2 37 

3 38 

2 35 

3 20 

2 21 

1 23 

4 22 

2 24 

3 29 

1 26 

4 27 

3 28 

3 25 

3 40 

 سوال گزینه صحیح

3 1 

2 3 

3 2 

4 4 

2 9 

1 6 

4 7 

3 8 

2 5 

4 10 

1 11 

2 13 

1 12 

2 14 

1 19 

4 16 

4 17 

3 18 

2 15 

4 30 

 سوال گزینه صحیح

2 41 

3 43 

3 42 

1 44 

3 49 

4 46 

4 47 

4 48 

3 45 

4 90 

2 91 

2 93 

4 92 

2 94 

 

 


